

ЕДИНСТВЕННАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ПАРТКОМА,  
ЗАВОДА И  
ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ  
ВЫКУНСКОГО  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО  
ЗАВОДА

# МЕТАЛЛУРГ

№ 268 (1459) | ГОД ИЗДАНИЯ VI | Цена 5 коп.

## Дело чести каждого коммуниста

Высоким доверием народа обладает партия большевиков. Каждый член такой партии должен служить примером высокой сознательности, примером соблюдения государственной и трудовой дисциплины, высокой производительности труда.

Особенно велика роль коммуниста теперь, когда страна вступила в период завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму, когда империалистическая война с каждым днем принимает все более широкие размеры, когда перед партией стоят все новые и новые задачи. Международная обстановка до крайности расклевала. Это чревато всевозможными осложнениями как на нашей родине и на дальних фронтах к этому во всеоружии готов.

Больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей народного хозяйства, больше хлеба Советского народа.

Коммунист возглавляет этот процесс. Все сам он отдает на то, чтобы сделать Советский Союз еще более богатым и сильным в хозяйственном и военном отношении.

Большую работу проделали коммунисты завода по реализации постановления партии и правительства о работе черной металлургии, по реализации Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. Коммунисты идут во главе соревнования металлургов завода, поощряя образцы высокой производительности труда. Таких коммунистов на заводе много. Вызывает восхищение сварщиков цеха № 3 старторбюк цеха тов. Филимонов, его коммунистический исполнительский план на 110—120 проц., сталевара завода тов. Дорофеев, зарекомендовавшего себя мастером спорных слобов.

Но многие коммунисты завода еще не являются примером для бесстрашных, порочат высокое звание коммуниста. 12 человек партии оказались нарушителями трудовой дисциплины, отнимая год стуж и нежелательны на партии, раз коммунистов не выполняет роль коммуниста — коммуляторы производительности трудящихся некоем долом партия требует дисциплину, дисциплину и дисциплину потерь металла.

Состоявшееся 21 ноября партийное собрание открыло все эти факты. Оно указало, что нарушители недостаточно выполняют работу на производительности коммунистов на производств, кому следует внимательно работе партия.

## Социалистическое соревнование металлургов

### Кто завоевал первое место

#### РАБОТА ЦЕХОВ ЗА 21 НОЯБРЯ

Мелкосортный цех	— 123,6 процента
Фигтингокий цех	— 122,6 процента
Сталелитейный цех № 2	— 111,4 процента
Дистердронский цех	— 108,8 процента
Трубопрокатный цех № 2	— 105 процентов

#### СОРЕВНОВАНИЕ СТАЛЕВАРОВ

Сталелитейный цех № 1. Сталевар Чернышев программу выполнял на 125 проц., сталевар Куров — на 120,8 проц., сталевар Гордечук — на 115,8 проц., сталевар Назын — на 109,9 проц., сталевар Пяткин — на 108,3 проц.

Сталелитейный цех № 2. Сталевар Ермаков программу выполнял на 124 проц., сталевар Стуровский — на 116,1 проц., сталевар Андрианов — на 112,4 проц., сталевар Семин — на 105,4 проц.

#### СОРЕВНОВАНИЕ ПРОКАТЧИКОВ

Трубопрокатный цех № 1. Бригада Большакова программу выполняла на 136,4 проц., бригада Глазкова — на 128,1 проц., бригада Прыжалова — на 126,1 проц., бригада Шаронова — на 121,7 проц., бригада Тимофеева — на 115,8 проц.

Трубопрокатный цех № 2. Бригада Шарова И. выполняла программу на 118 проц., бригада Шарова А. — на 117,7 проц., зарезчик Волков и Храмов выполняли нормы на 161,1 проц., Усаев и Гринин — на 150,8 проц.

Мелкосортный цех. Бригада Талыкина программу выполняла на 135,5 проц., бригада Выхова — на 133 проц.

Листопродатный цех. Задача хозяйственного отдела бригады Букучкова выполняли программу на 184,2 проц., бригада Очуртук — на 167,5 проц., бригада Пилосова — на 149,6 проц., бригада Шенкина — на 138,8 проц., бригада Теларова — на 121 проц. По горячему отлеву бригада Вороженнова — на 132 проц. и бригада Захарова — на 123,8 проц.

Вальцовый цех. Смена тов. Роговца программу выполняла на 135,3 проц., смена Пилартова — на 133,1 проц., старший техник, кузнец Дарченков выполняли нормы на 155 проц., старший Шелев и кузнец Тагунов — на 154,6 проц.

## МАСТЕР КЛЮКИН

О Георгие Михайловиче Ключикине в отделе капитального строительства все отзывались похвалой.

Георгий Михайлович любит свое дело и это драгоценное чувство привнес в другие, терпеливо обучая молодых специалистов монтажников.

Когда произошла монтаж строительств № 7 производственного плана № 2 остро ощущалась необходимость квалифицированных электротехников. К. Ключикин предложил обучить несколько подростков специальности монтажников. Он охотно согласился.

При его помощи квалификация электротехников получили т.г. Черкунов, Востин, Ворожобов и многие другие.

Сейчас эти молодые специалисты освоили сталкопильные методы работы, выполняют производственные задания на 110—130 проц., на 110—130 проц., тов. Ключикин обучил молодежь, как забирать в расширение своих собственных знаний. Он на отлично закончил школу мастеров социалистического труда, а позднее стал учиться в вечерней техникуме, успешно повышая свою квалификацию.

В. Долгов.

## Выполняют обязательства

В ответ на обращение коллектива завода «Красное Солнышко» о досрочном выполнении программы производственного плана, рабочие и командиры производственного цеха сменя тов. Роговца обязались досрочно выполнять программу и добиваться победы в соревновании друге сменя цеха.

Смена своего обязательства осуществляет на деле, выпол-

ил 18 ноября сменное задание на 122 процента.

Таких показателей смена добилась потому, что ее руководителем тов. Роговца привлекли обучить рабочих правильными приемами работы.

Ежедневно, перед началом смены, проводятся производственные совещания, на которых тов. Роговца рассказывает об успехах прошлой смены, и предстоящей организации работы.

Ф. Шатагин.

## Все, как один, выйдём на трассу!

Цеховар, вытравивший многими десятилетиями, преобразился в течение нескольких месяцев. Там, где раньше лежали уезжания, ухабистые дороги, где сплосхи и разлои путь, преграждали бурья и орды, прилегающие участки дорожной магистрали, соединяющей три крупнейших промышленных района в нашей области Торский, Муром-Кузнецкий, Нарядный магистралей, создавая по пятилетнему плану в районе 180 тысяч кубометров камня, 5800 кубометров леса и т. д.

В создании народной магистрали приняли самое активное участие и металлурги Выксунского завода.

Работе всех цехов выксунского предприятия дело свелось к тому. Неотвратимо спланированные работы на строительстве по 15-20 дней. Каждый из энтузиастов делал одну минуту, как бы скорее закончить строительство трассы и предпринять этот драгоценный шаг к рождению матери.

И вот строительство дороги закончено. Трудовое, вдохновенное участие и лично тов. Глазковым, сделавшим большое дело, которое является в золотой книге социалистического строительства одной из лучших его страниц.

Сейчас перед нами поставлена еще одна задача: обеспечить окончательную отдачу цехов Выксунского и тогда металлурги Выксунского, вместе со всеми участниками строительства, смогут с гордостью заявить о том, что они с честью выполнили свой долг перед государством.

21 ноября обязательное партийное собрание вынесло решение организовать 24 ноября Всесоюзный массовый выход на трассу. В этот день рабочие любого завода должны будут выйти на трассу, захватив с собой лопаты и другой строительный инструмент. Этот день будет проходить на грандиозных праздничных участках строительства выксунских магистралей. На трассе будут несколько дружных отрядов, беспрерывно будут работать производственные кюветы. Весело и многолюдно будет на трассе 24 ноября.

Б. Личков.

## Рекорд сталевара Пяткина

Сталевар цеха № 1 староремесленного цеха товарищ Пяткин добился нового рекорда в повышении производительности труда.

20 ноября он вымустил планку за 6 часов 25 минут, вместо 8 часов 30 минут.

А. Седев.

## ПЕРВЫЕ УЧАСТНИКИ ВЫСТАВКИ 1941 ГОДА

21 ноября Главкоматом утверждена первая выставка Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. На числа кандидатов, представленных сталлерскими областными организациями участниками выставки утверждены члены жюри выставки Вильяма. Урожай урожая в этом году здесь составил 14,13 центнера с гектара на площади около 4500 гектаров. Второй выставкой выставки — союз «Старожильский» получил по 14,5 центнера с гектара.

Участниками выставки утверждены старший агроном совхоза «Комсомольский» товарищ Яворский, тракторист (дистриктовый МТЗ Лободин, доярка с ох. х. «Котлябрь» А. Березина и Ф. Попова.

Всего по первому списку из Сталинградской области утверждено 58 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

(ЛАСС).

## Республиканское совещание по вопросам агитации и пропаганды

20 ноября в Кинешеве состоялось первое республиканское совещание по вопросам агитации и пропаганды. Секретари уездных и районных комитетов партии подвели итоги на совещании опытом агитационной работы.

За время избирательной кампании в Молдавии собраны тысячи кружков по изучению Сталинской Конституции и Положения о выборах. Партийные организации подготовили свыше 25 тысяч агитаторов, среди которых много женщин.

Совещание вскрыло ряд недостатков. Слабо используются радио, кино, печать. Не все агитаторы обесцелили избирательную литературу. (ЛАСС).

## Военная учеба партийного актива

Воронжский районный комитет ВКП(б) города Шахты, Ростовской области, организовал вчерашне курсы для актива партийного актива военного года. Среди слушателей — секретари первичных организаций, парторги, комсомольские, профсоюзные и хозяйственные работники. Сейчас на курсах изучаются стратегическое дело, тактика, топография.

(ЛАСС).

## На полях Союза

На 15 ноября в колхозах и совхозах страны засеяно 26 миллионов 754 тысячи гектаров озимых — 79,2 процента плана.

На это же число вспахано 42 миллионов 699 тысяч гектаров земли. (ЛАСС).

# Об авангардной роли коммунистов

## ДОБИТЬСЯ ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА

21 ноября состоялось областное партийное собрание, на котором обсуждался вопрос об авангардной роли коммунистов на производстве.

О ярком наглядном конкретном фактом доказал на собрании выступил тов. Выхуцкий.

Рассказывая об авангардной роли коммунистов, докладчик привел десятки ярких примеров замечательной работы коммунистов в нашей парторганизации. Об их авангардной роли на производстве свидетельствует поистине героический переход некоего большого предприятия — сталеразливочного цеха — сталеразливочного цеха Дорфева, названного именем, выдвигавшего и многие ВР(б)ов, Буряков и членов ЦК, два которых труд стал действительным героем труда, слава, доблесть и героизма.

Старшие сверстники старотрубного цеха, коммунисты тт. Филиппов, Ходков, Фролов, своим образцовою работой заводская сессия признала их заслуги перед партией. Среди них тов. Колесников, Доргунов, коммунист сталкеразливочного цеха, выполняющий нормы на 200—240 процентов, председатель цехового комитета тов. Маслов и другие.

В котловом цехе способностью и доблестью своего заработка себя мастер котлового отдела, член ВР(б) тов. Гадалов. Любопытно отметить и поруганному делу, тов. Гадалов сумел достигнуть того, что его смена вот уже в течение нескольких месяцев твердо завершает за собой одну из норм времени в социалистическом соревновании металлургов. Производительность гальванического цеха, выключая продукции добровольцев.

Докладчик привнес еще много славных имен коммунистов

сталкеразливочного и котловых производств, авангардная роль которых обеспечивается отдельными цехам нашего завода высокие производственные показатели.

Наряду с образцами коммунистического отношения к труду, мы все еще имеем много и недостатков. Немало имеется в нас членов партии, халатно относящихся к своим обязанностям, но по-большинству не использующих замечательное право на труд.

С 1940 года мы имеем среди членов партии 12 человек нарушителей Указов Президиума Верховного Совета СССР. Все эти коммунисты наказаны по всей строгости советских законов.

В мартовском цехе № 2 ЦСР завода 9 коммунистов были вынесены административные взыскания за грубое нарушение производственной дисциплины. Например, на мастера Веретенюва вынесена за нарушение технологической инструкции.

За нарушения правил своей смен, за неправильное отношение к борозданию из сталеразливочного цеха в котловый коммунист Крючков.

Выступая в прениях коммунисты подробно рассказали о фактах неправильного отношения к производственным и общественным обязанностям некоторых членов ВР(б).

— Об одной из партийниц нашей парторганизации, — говорит секретарь партбюро старотрубного цеха тов. Успенский, — за последние 14 месяцев, среди них 7 коммунистов авантюристов.

Член партии транспортера цеха Страхов 8 месяцев не платил членские партийные взносы, в неделю явился на производственную смену. Этот разгильдяй отдал под суд. Выступая в прениях тт. Зубовых, Вязлов, Гадал, Шагуянов и другие еще раз подчеркнули, что еще необходима работа коммунистов парторганизации завода продолжает делаться в цехе, не занимая авантюристов в социальную партию.

В заключение выдвинул буржуазного философа Людвиг Энгельс противопоставляет ряд научных положений к самим результатам вопроса науки и философии.

«Анти-Дюринг» состоит из трех отделов: «Философия», «Политическая экономия» и «Социализм». В первом отделе Энгельс излагает основные вопросы марксистской философии.

Третий отдел «Анти-Дюринг» Энгельс дает краткое изложение марксистской политической экономии. Последняя глава второго отдела «Анти-Дюринг» называется Маркс. Маркс и Энгельс всегда полагали друг друга в работе.

Третий отдел «Анти-Дюринг» посвящен истории и теории социализма. Интересен рабочий и крестьянский вопросы. Книга Энгельса «Диалектика природы» содержит глубокое философское исследование истории в теории естественности. Особое место занимает в ней статья «Роль труда в процессе обезьяньей эволюции» и в ней Энгельс дает марксистское объяснение происхождения человека.

статическом соревновании металлургов, но ведь за собой беспартийному насту рабочих.

В их числе обобщающее партийное собрание завода. «Сейчас, как никогда, необходимо приложить максимум усилий и реализовать задачи, поставленные перед партией XVIII съездом ВР(б) и лично тов. Сталиным. Руководители партийные органы завода обязаны больше контролировать выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля».

В речах отмечается, что несмотря на резкое углубление работы завода, мы все же имеем немало существенных недостатков, ликвидация которых является крайне недостаточной.

Партийное собрание обобщило результаты работы партийных организаций и руководителей цехов больше занимались вопросами социалистического соревнования и сталкеразливочного цеха.

Собрание потребовало от партийного комитета в бюро цеховых парторганизаций поручения работ парторгун, оказания конкретной помощи групповым партийным организаторам.

Собрание обобщило также доклад члена вышедшего из партийного комитета в бюро цеховых парторганизаций тов. Кривого за качественное и количественное показатели вышедшего заводной продукции.

## В несколько строк

В заводском цехе закончился выпуск цехового комитета. В новый состав вошли лучшие сталкеразливочного и котлового цехов тт. Маслов, Шагуянов, Семенов, Назаров, Гадалов и Блохин.

Большой популярностью пользуется библиотека Дорья Кузнецова. За октябрь месяц из библиотеки вышло 7333 книги, а в начале года — 45612 книг.

В заключительных главах «Анти-Дюринг» Энгельс развивает марксистские взгляды на производство, сознание и социалистическое общество.

Другим замечательным философским произведением Энгельса является «Людвиг Фейербах». В этой небольшой по размерам работе Энгельс обосновывает материалистический и исторический материализм, дает глубокий анализ идеалистической философии Фейербаха. В брошюре Энгельс содержит популярное изложение взглядов двух противоположных философских направлений — материализма и идеализма.

Энгельс в течение долгого года делал много исторический естественный труд, внимательно следил за новыми открытиями науки: физики, химии, биологии. Книга Энгельса «Диалектика природы» содержит глубокое философское исследование истории в теории естественности. Особое место занимает в ней статья «Роль труда в процессе обезьяньей эволюции» и в ней Энгельс дает марксистское объяснение происхождения человека.

Прочтем значение для изуче-



Портрет командира в камуфляже на аэродроме в одной из италийских колоний. Фото ГАСС.

## Выступление Черчилля

Как передает агентство Рейтер, 21 ноября английским премьер-министром Черчиллем выступил в палате общин с обзором последних действий на средиземноморском театре войны. В беседе с редактором моря, в ксеме Черчилль, вынесла как театр войны. Впервые, Англия возобновила захватить Египет и Суэцкий канал против численно превосходящих сил Германии. Несколько месяцев тому назад это предприятие казалось более чем трудным и сомнительным. Однако в настоящее время имеется уверенность, что Англия сумеет справиться с этой задачей и вернуть канал в свои руки. Во-вторых, в беседе с редактором моря Черчилль заявил, что в этой отношении делается все возможное.

В заключение Черчилль сказал, что в настоящее время война является полностью вооруженной Германией на четверть или на половину вооруженной Британией. Выпущен, однако наступит такое время, когда Англия будет так же хорошо вооружена, как и ее противник.

(ТАСС).

## К сподвижничеству со дня рождения Фридриха Энгельса

### Главные труды Фридриха Энгельса

Фридрих Энгельс — великий вождь мирового пролетариата, борец за мир и социализм Карла Маркса — был гениальным мыслителем. Его перу принадлежат замечательные произведения по самым различным вопросам жизни. Все они пронизаны одной идеей — идеей о высшей необходимости рабочего класса от капиталистического гнета, борьбе за пролетарскую, социалистическую революцию.

Труд работ Энгельса наряду с работами Маркса, К. Маркса и Ф. Энгельса, в числе совместных трудов основоположников научного коммунизма, являются наиболее философские сочинения «Святое семейство» и «Немецкая идеология». Маркс и Энгельс совместно написали и первую программу коммунистов — «Манифест Коммунистической партии». На долю Энгельса выпала огромная работа по подготовке к печати и по изданию оставшихся после смерти

Маркса рукописей в II и III томах «Капитала». Ленин писал, что для нас слово «Капитал» — труд Маркса и Энгельса» (Ленин Т. I, стр. 414).

Энгельс обладал огромными историческими познаниями. Одним из самых глубоких произведений по философии, теоретическому естествознанию, политической экономии, теории научного социализма, ему принадлежат замечательные исторические сочинения — знаменитые статьи по военным вопросам.

Основным произведением Фридриха Энгельса, его крупнейшим трудом, является «Переворот в науке, произведений г. Евгением Дюрингом» («Анти-Дюринг»). Ленин писал, что в этой книге, разбирая наиболее важные вопросы из области философии, естествознания и истории, Энгельс изложил основы марксизма. Крити-

Эта книга Энгельса направлена против врагов марксизма. Крити-

М. ДРОГО

## Партийная хроника

21 ноября общезаводское партийное собрание одобрило членами парткома тт. Н. Т. Со, Белева — директора завода и П. П. Краковского — партом.

нов древнего мира имеет работу Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства». В этой работе Энгельс исследовал первоначальную историю частной собственности и развитие труда, процесс возникновения классов и классовых войн в Германии, Революция и контрреволюция в Германии».

Большое значение имеет работа Энгельса «Христианский вопрос во Франции и Германии», в которой дана одна из самых работных и интересных работ и поставлен вопрос о вероучении христианства и союзности товарищеской борьбы между

— Исключительно богатое и разностороннее историческое наследие Энгельса, великого рабочего и ученика международного пролетариата, с огромным интересом изучают многие интеллигентные люди.

Е. БЕЛЕВЧУ

Ответственный редактор Ф. ПАНКРАТОВ.